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1 Rozsah platnosti
Tento dokument popisuje zkušební metodu pro vyhodnocování oxidační stability izolačních kapalin
v dodaném stavu za zrychlených podmínek bez ohledu na to, zda jsou nebo nejsou přítomny
antioxidační přísady. Doba trvání zkoušky může být různá v závislosti na typu izolační kapaliny a je
definována v odpovídajících normách (např. v IEC 60296, IEC 61099, IEC 62770). Metoda může být
použita pro měření indukční periody, přičemž zkouška pokračuje, dokud (v případě minerálních
olejů) těkavá kyselost výrazně nepřekročí 0,10 mg KOH/g. Tato hodnota může být výrazně vyšší
v případě esterových kapalin.

Vzorek izolační kapaliny se udržuje při teplotě 120 °C za přítomnosti pevného měděného
katalyzátoru, při současném probublávání vzduchem při konstantním průtoku. Stupeň oxidační
stability se odhaduje měřením těkavé kyselosti, rozpustné kyselosti, kalu, dielektrického ztrátového
činitele nebo doby, za kterou se vyvine určité množství těkavé kyselosti (indukční perioda se
vzduchem).

V informativní příloze B je popsána zkušební metoda pro hodnocení oxidační stability inhibovaných
minerálních izolačních olejů v dodaném stavu měřením indukční periody s kyslíkem. Metoda je
určena pouze pro účely kontroly kvality. Výsledky neposkytují nutně informace o chování v provozu.
Vzorek oleje se udržuje na teplotě 120 °C za přítomnosti pevného měděného katalyzátoru, zatímco se
probublává konstantním proudem kyslíku. Stupeň oxidační stability se odhaduje na základě doby, za
kterou se vyvine určité množství těkavé kyseliny (indukční doba s kyslíkem). Další kritéria, jako jsou
rozpustná a těkavá kyselost, kaly a dielektrický ztrátový činitel, lze určit i po uplynutí stanovené
doby.



V informativní příloze C je popsána zkušební metoda určená k simulaci termooxidačního chování
esterových izolač-
ních kapalin (headspace ve vzduchu při 150 °C po dobu 164 hodin).

Dodatečné zkušební metody, jako jsou metody popsané v IEC TR 62036 založené na diferenciální
skanovací kalorimetrii, mohou být také použity jako screeningové zkoušky, ale jsou mimo rozsah
tohoto dokumentu.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


